8 класс
1. В тот момент, когда опоздавший пассажир вбежал на платформу перрона, мимо него за время t1 прошел предпоследний вагон. Последний вагон прошел мимо пассажира за время t2. Насколько опоздал пассажир к отходу поезда? Движение поезда считать равноускоренным. 

Решение  
Пусть L – длина вагона, n – число вагонов, Δt – искомое время.

Для предпоследнего (n–1)-го вагона имеем: L = v0(n-1)·t1 +  (1). 

Для последнего n-го вагона: L = v0(n)·t2 +  (2)
Так как v0 = 0, то начальная скорость (n–1)-го вагона, когда он начинает проходить мимо пассажира, будет равна: v0(n-1) = а·Δt. (3)
Начальная скорость n-го вагона: v0(n) = а·(Δt+ t1). (4)
Приравнивая правые части (1) и (2), подставляя (3) и (4) в полученное выражение, получим уравнение для нахождения Δt:



а·Δt·t1+  = а·(Δt+ t1) t2 + => Δt = 

Ответ: Δt = 


2. Тело плотностью 500 кг/м3 плавает на поверхности воды в сосуде. Какая часть объема тела погружена в воду? Как изменятся сила Архимеда и объем погруженной части тела, если сосуд будет подниматься с ускорением g/2, направленным вертикально вверх? Плотность воды 1000 кг/м3. 

Решение:   Когда сосуд неподвижен:  FA = mg;   m= ρж*Vп;   Vп=;     =    = 0,5
Для движущегося сосуда уравнение 2-го закона Ньютона тела имеет вид: 
FА – mg = ma (1).
Сила Архимеда увеличится.
Уберем тело, вытесненный им объем заменим жидкостью, тогда FА – mжg = mжa.
FА= ρж·(g+a)Vп. 
Учитывая (1), Vп =  =   
Следовательно, объем погруженной части тела не изменится.
Сила Архимеда увеличится в (g + a)/g = 1,5 раза.


 Ответ: увеличится в 1,5 раза


3. Две стороны проволочной рамки, имеющей форму равностороннего треугольника со стороной 1м, сделаны из алюминиевой проволоки, а третья из медной такого же диаметра. На каком расстоянии от середины медной проволоки находится центр тяжести системы? Плотность меди в три раза больше плотности алюминия. Ответ дать в сантиметрах. 

Решение: Каждую  сторону  можно  заменить  точечной  массой,  алюминиевые  стороны  -  m, 
медная - 3m. 
Можно заменить  массы m и m массой 2 m, лежащей на середине высоты 
треугольника. 
Получим  массы  2m  и  3m.  Расстояние  между  ними: l=  а
.(треугольник равносторонний). Эти массы удобно расположить на горизонтальной 
прямой, записав правило моментов: 3mgx - 2mg(l - x) = 0. 

3mgx-2mgl +2mgx=0
5 mgx = 2mgl 

  l =   = 0,17 м
Здесь x-искомое расстояние,  x =  0.17м =17 см


  



4. Электрическая кастрюля и чайник, потребляющие мощности 600 Вт и 300 Вт, включены в сеть параллельно, и вода в них закипает одновременно через 20 минут.
Насколько минут позже закипит вода в кастрюле, чем в чайнике, если их включить
последовательно?

Дано: 
Р1=600Вт
P2= 300Вт
t=20минут=120с

 -?

Из выражений для мощностей кастрюли и чайника  P1= и P2 =   находим отношение их сопротивлений:      =  = 2. 
При последовательном включении приборов ток в цепи будет равен I =   . Этот ток в   = 3 раза меньше тока I 1 =      , который протекал через каст- рюлю при параллельном включении. Значит, выделяемая на кастрюле мощность уменьшилась в 9 раз (предполагается, что ее сопротивление не изменилось), и ее нагревание до температуры кипения займет в 9 раз больше времени: t 1 = = 180 мин. Аналогично, ток через чайник уменьшится в 1,5 раза, а время до начала кипения возрастет в (1,5)2 = 2,25 раз: t 2 = 45 мин. Получаем, что вода в кастрюле закипит позже на 135 мин.


5. Кусок металла, представляющий собой сплав серебра и меди, уравновешивается с помощью рычага длиной 1 м и гирькой массой 0,5 кг, причем кусок металла и гирька подвешены к концам рычага, а упор расположен посередине. Если кусок металла полностью опустить в воду, то для уравновешивания рычага необходимо передвинуть гирьку на расстояние а =5 см. Определите массу серебра в этом куске металла. Плотность воды 1000 кг/м3, серебра 10500 кг/м3, меди 8900 кг/м3.


Дано  ρ = 1000 кг/м3

Ρ1 =  10500 кг/м3 

Ρ2 = 8900  кг/м3

m = 0,5 кг

а =5 см = 0,05 м

 = 1 м



m1-?
[image: ]


Решение: Так как упор вначале расположен посередине, то масса куска металла равна m. Запишем второе  условие равновесия, когда кусок металла опущен в  воду 
(mg- ) = =mg( – a), тогда V=. Составляем систему уравнений для нахождения  массы серебра: m1+ m2= m и  +  = V. 
Тогда 
 + = 


+-  =

 - =+

m1 ( -) =+

m1=+)*

m1 =  =  0.5 кг* 10500кг/м3     =
 0,3609 кг  361 г

Ответ: 361г.


6. Лимонад, имеющий температуру t1 = 40 °C, охлаждают при помощи кубиков льда (t2 = 0 °C). Сколько кубиков льда надо взять, чтобы получить ровно V = 200 мл напитка при температуре t = 14 °C? Удельная теплоемкость лимонада равна с = 4,2 кДж/(кг*К), удельная теплота плавления льда равна λ = 330 кДж/кг, плотность лимонада ρ1 = 1000 кг/м3, льда ρ2 = 900 кг/м3, объем кубика V =1 см3.
  
Дано
t1 = 40 °C
t2 = 0 °C
V = 200 мл = 0.0002 м3
с = 4200кДж/(кг*К
λ = 330000Дж/кг
ρ1 = 1000 кг/м3

ρ2 = 900 кг/м3

V =1 см3= 0,000001 м3
  
N-?

Решение:  Запишем уравнение теплового баланса

ρ2 + ρ2 +( ρ1  =0

N=    

N=  = 48.749

7. Материальная точка движется вдоль прямой линии. На рисунке показана зависимость скорости материальной точки от времени. Чему равна средняя скорость на первой половине пути?
[image: ]
Решение: Путь за все время движения (площадь под графиком) S= v*. 

Найдем время, за которое была пройдена первая половина пути 

  = v*  + .

Средняя скорость vср =  = v*  = 20 * = 18
   

Ответ: 18 м/с


8. В разные моменты времени из пунктов А и В выехали навстречу друг другу велосипедист и мотоциклист. Встретившись в точке С, они тотчас развернулись и поехали обратно. Доехав до своих пунктов, они опять развернулись и поехали навстречу друг другу. На этот раз они встретились в точке D и, развернувшись, вновь поехали к своим пунктам. Этот процесс продолжался и в дальнейшем. В какой точке отрезка AB произойдет их 2016 встреча?

Решение: Пусть V1 –скорость велосипедиста, V2- скорость мотоциклиста, S1- сумма расстояний от точки А до точек С и Д , S2- сумма расстояний от точки В до точек С и Д.   Покажем сначала, что третья встреча произойдет в точке С. Время, прошедшее от момента первой встречи в точке С до момента второй встречи в точке Д  равно   = 
 После  второй встречи ( в точке Д) велосипедист за время      доедет до точки С, а мотоциклист до той же точки доедет за время   , т.е. приедет в точку С одновременно с велосипедистом. Это означает, что третья встреча призойдет в точке С. Рассуждая аналогично, что все нечетные встречи происходят в точке С, а все четные встречи происходят в точке Д.  Значит их 2016 встреча произойдет в точке Д.
Ответ: в точке Д


9. В момент противостояния Солнце, Земля и Марс находятся на одной прямой (Земля между Солнцем и Марсом). Продолжительность земного года T = 365 суток, марсианского – в k = 1,88 раза больше. Считая, что планеты обращаются вокруг Солнца по круговым орбитам с общим центром, лежащим в одной плоскости, найдите минимальный промежуток времени τ, между двумя последовательными противостояниями. Планеты движутся в одну сторону.
Решение:  Очень легко решается, если использовать формулу синодического движения планет (по астрономии)
  =  -  

T Земли   -   период обращения Земли вокруг Солнца, т.е. 365 суток,

Т – период обращения планеты Марса Вокруг Солнца.

Подставляя  в формулу, получим 


  =   -   = 0,00273-0,00145 = 0,00128


  = ;     =   = 781.25

   Ответ:  781,25


10.  На метеорологической станции проводят измерения плотности снега в воздухе при помощи осадкомера.   Осадкомер представляет собой цилиндрический
сосуд с площадью дна 200 см2 и высотой 40 см, куда собираются осадки.
Во время измерений снежинки падали вертикально вниз со скоростью v =
= 0,6 м/с. За шесть часов уровень снега в осадкомере достиг h = 15 см, а
плотность снега в сосуде составила ρ0 = 0,15 г/см3. Определите, чему равна
плотность снега ρ в воздухе во время снегопада, то есть масса снега, находящегося в одном кубическом метре воздуха.
  Дано:
S =0,0200 м2
h = 0,15 м
h = 0,40 м
v = 0,6 м/с. 

ρ0 = 150 кг/м3

t= 6 ч = 21600 с

ρ  -?

Решение:
 Масса снега в сосуде   m = ρ0  
 m =  150кг/м30,0200 м2 = 0.450 кг
Найдем,  какой объем  занимает снег такой массы в воздухе. Так как снег падал вертикально вниз  с постоянной скоростью , то его объем в воздухе  V = S*H = S* v*t 
V = 0,0200 * 0.6*21600 с=  259,2 м3
  Плотность снега в воздухе  

 = 0,0017361 кг/м3


 Ответ:  0,0017361 кг/м3
image3.wmf
2

2

1

at


oleObject3.bin

oleObject4.bin

image4.wmf
(

)

2

1

2

1

2

2

2

1

2

2

t

t

t

t

t

t

-

-

+


oleObject5.bin

image5.wmf
(

)

2

1

2

1

2

2

2

1

2

2

t

t

t

t

t

t

-

-

+


oleObject6.bin

image6.png
x

151% B ez VicTpymentol | Moanvcanve | KommenTapimn

3agaua Ne 4

Kycok Mertamma, mpeAcTaBisfiommii coGoil  cruiaB

cepedpa H MelH, YPaBHOBEIINBACTCA C IIOMOIIBIO

peryara InHOIl 1 M rupskoil Maccoil 0,5 kr, mpudem

8 KyCOK MeTalla U THpbKAa IIOJBENIEHBl K KOHIIAM

pBIYara, a ymop pacloNOKeH HocepeanHe. Ecan Kycok
MeTalla IOTHOCTBIO OIYCTHTh B BOXY, TO A
YPaBHOBEIINBAHIISA

pBIYara He0OXOIIMO IepeIBIHYTh THPHKY Ha paccTosHIE a = 5 cM. OmpezennTe Maccy cepedpa B 5ToM

Kycke MeTaslma. IlnoTHOCTE Boasl 1000 Kr/a’, cepeGpa 10500 kr/ar, Memr 8900 kr/ar’.

Pemlenne:

Tak xak YIIOp BHa4alle PacMoOI0KEH IMMOCEPEANHE, TO Macca KyCKa METallla paBHa 7. Sammem BTOpOE

yCI0BHE paBHOBECHA, KOIJla KYyCOK MeETalla ONYyIIEH B BOIY (mg—ng)é:mg(é—a), Torga

CocTapideM CIICTEMY YpaBHEHHII IUI1 HaXOXKIEHIS MacChl cepedpa: my +my, =m 1

2a_

m m
=L 22—y Torma m, = mp,





image7.png
KI_2013_resh. pdf - Adobe Re

@ain  PegaTiposarie MpocMoTp OKkHo  Cripaska

x

125% |~

BB 22| VicrpymenTol

Moanvicarye

KommerTapi

ABRFBEeE|® @

L) -
3aKI0YATEIbHBIH dTan

MartepuanpHasg TOUKA IBILKS
muEnn. Ha pHCyHKe IOK:

TIOJIOBHHE Iy TH?

CKOPOCTH MaTePHAIbHOH TOYKH oh BPEMeHH.
YeMmy paBHa CpelHAI CKOpOCTH Ha IIepBOif

Boarorpaackasi 0JHMIAANA MKOJILHAKOB «II0MATeXHAK)

Bamaga Ne 1
eTCs BIOMb IIPSIMOIT v Mle,
a3aHa  3aBICHMOCTH

2071

9 Kaace

TIyTs 3a Bce BpeMs ABIKEHHS (ILTOMIAIb 01 IpaduKoM) S =v - BYLTh Hajizem BpeM, 3a KOTOpoe
2
OBLTa MPOii/IeHa TlepBas MOMOBHHA ITYTH S_plittemh .5 thoh Ly _hthrn
2 4 4
CpeHAs CKOPOCTh 5 — S . 3+t~ :ZOM . 22¢c+16¢c-2¢ :18M .
® 2t, t3+ty+1 ¢ 22c+16¢c+2c c
18 m/c.
- =

]  Bordootire. RUEJTIETN B T 3 e e )|





image1.wmf
2

2

1

at


oleObject1.bin

image2.wmf
2

2

2

at


oleObject2.bin

